
ШТО ПАВІНЁН ВЕДАЦЬ КОЖНЫ ВЫГ АРШЧЫК 

АБ ПАРАДКУ ГАЛАСАВАННЯ 
Ў ВЯРХОЎНЫ СОВЕТ СССР 

На прадвыбарчых сходах раібочых, кал-
гаенікау, служачых, у чыр-зонаарме'Зіскіх 
часдях І навучальных устаиовах па меры 
набліжэшя дня выбара? у Вярхоуны 
Совет GOGP — 12 «нежня усё больш 
І больш цікавяцца пат)адаам галасаівання. 
Найбольш часта дакладчыкам на сходах, 
прашшгандыстам у г уртах задаецца ПЫ" 
таінне: 

— flitin чьшам выбары у Вярхоуны 
Совет па усёй неасяжнай краіне будуць 
аобнвацца ў адзін даень? 

Т ж , выбаіры f Вярхоуны Созет ССОР 
буду'ць адбыівацца на працягу адааго дая 
па у с я м у Созецкаму Саюзу — ад Балцікі 
да Ціхага акіяна. ад Батумі на поўдні да 
востраіва Рудольфа яа поуначы. Днём 
выбарау. як вядома, ДВЕ Саюза зацвер-
jusif 12 сяелгая, даень нерабочы ў гора-
дзе І Ў вёсны. 12 сн€жня з 6 гадзін рані-
ны да 12 гадзів ночы ўсе 100 з лішнім 
мільанаіў совецкіх вйбаршчыкаў, дзе-б 
яны ні іпражывалі ці знаходзіліся ў гата 
час, павінны зыканаць ш ) й грамалвянскі 
дсгўт — отрывячь уітізел у выбарах дэпу-
татаў у Вятксоўны Совет СССР. 

Як івяідома 3 «Палажэння аб выбарах 
у Вярхоўвы Совет СССР», галасаваине 
правозріцца па выбарчых участках. Што-
дэёвна яа працягу алошніх двацнаці дзён 
сеірад днём выбарау Участовая sbJbap-
чая камісія праа даук і ітапымі опосаба-
мі, якія ёсць у яе рагпа-радаэнні, аяіа-
вяшчае выбарінгчытіаў аб дні і месцы вьг 
бараў. 

Mwua выбараў устанаўліваецца Участ-
ковай выба[рчай камісіяй. Зусім яіспа, ішто 
іпамяшканне, дзе будве ішавотіцца гала-
саванне, пазінна быдь дастатковым для 
таго, жаб усе выбафшчыкі даяага участ-
ка маглі на працягу аднаго дня ажыц-
цявіць свай выбарчае права. 

Кожны выбарпгчык таласуе аісабіста, 
з'яўляючыся для гэтага ў выбаірчае па-
мяапканне. Тут ён прад'яўляе юазсратару 
ўчастковай выбарчай камісіі паншарт, ці 
жалга'сную кпіжкуТ ч і профсашны білет, 
ці іншае пасведчанне асоібы. і оасля пра-
•веірікі па апку выбаірапчыкаў і адпазедпай 
адйнатсі ў сшсу, якая паказвае, што ё̂ н 
з'явіўся на выбаіры. 'вьтбаржчык ітрымоў-
вае бюлеггані і канвещт устаноуленага ўзо-
ру. Адзін бюлетэнь выдаецца для выба-
paf дапутатаў у Совет Саюза, другі—^для 
выбаіраў дшутата ў Совет Нацыяналь-
насцей. Грамадзяне. якія жывуць ціэна-
ходвяццз ва тэрытоірыі аўтаномных рэс-
пуіблік, аўтаномных абласцей і нацыя" 
надьных акруіг, атрымаюць яшчэ трэці 
бюлетань — для зыба^ау дапутата ў 

Совет Нацыяналь'насдей ад сваіх аўтаном-
ных утват)эшіяў і пацыяпалыіых ажруг, 
ж і я шаюылаюць, згодна Сталінска-й Кан-
стытуцыі, дэпутатаў у Совет Нацыяналь-
насцей. 

Бюлетэні ў адціаведнасні з артикулам 
80 «Палажэння аіб выбаЬах у Вярхоўны 
Савет СССР» павінны быць запячатаныў 
адзін ікаінверт і ашушчаны ў адну выбар-
чую 'сврьшку (урну). У паімяшканні для 
BHdaTtaf выдзяляецца для запаўнення бю-
летэняў acoitaH пакой, у якім 12 снелоня 
3 6 гадаін ваніцы да 12 гадеід ночы за-
бараняецца прысутнічаць каго-б там пі 
было, аіпрача галаюуючых. Члены Участ-
козай выбарчай камісіі тавсама яе маюць 
права ўваходзіць у тэты пакой. Калі 
Участковая выбарчая камкія далуокае ў 
паікой для ізашаўяеіння бюлетэняў аднача-
сова некалькі выіба-ршчыкаў, пакой гаты 
павінен быдь аібсталявая перагарожам! і 
шырмамі так, каб у ®ожнай жабінцы ці 
ізалявапагй чаістцы пакоя адначасова за-
патняў бюлетэнь толькі адзін выбшр-
шчыж. 

У памяшканяі, дзе аоібываецца занаў-
ненне бюлетэвяў. аатрэбна мець стол, 
стул, чарнільніцу, іручку — больш нічо-
га. Калі памяшканйе разгароджана на 
нежалысі ізаляваных аддэялейняў. то У 
кожныім в іх пазіяен быць невялжі стол, 
стул, чатшльшца і ручка. У паімшшсанні. 
две албываецца галасавание, павійен за-
хоўвацца парадав. Самая ярацэдуіра гала-
савапня правосвіцца шляхам айускання ў 
выбарчую окрьгаку (урну) бюлетэняў з 
проэвішчам кандыдата ў дэпутаты Совета 
Саюза і 3 проввіапчам кандыдата ў дэшу 
таты Совета Нацыянальнасцей, еапячата-
ных у адным каінверце. 

Выбадашчыкі. якія не маюць магчы-
масці ў сілу непісьмепнасці ці якога-не-
будаь фізічнага наіахопу самастойна за-
поўніць выбаірчыя бюлетэні, 'маюць права 
запрасіць у пакой. дзе запаўняювда вы-
барчыя бюлетэні. любога другоіга выбар-
пгчыка для запаўнення выбарчых бюлетэ-
няў. 

Роўна ў 12 гадзш ночы ді!я выбараў 
старшыня Участковай выбарчай камісіі 
абвяшчае падачу галасоў закончанай. 

Участковая вьгб'ярчая камкія тірысту-
пае да ўскрыцпя выбарчых citpbiHaiK, каб 
правеспі. ў прысутнасці счіецыяльна на 
то ўпаунаважаных прадстаўпікоў грамаі-
<жіх аргайіізацый і таварыств працоўных, а 
таксам^ прадстаўніжоў іруку падлік гала-
соў і, стала быць. выгначыць результаты 
галасаюання. 

(3 газеты «Правда»). 

ПДТРЭБНД 
прмвяраць 
і ддпдмптць 

Партийная арганізацыя даверыла мне 
вялікую і адказпую работу, вылучыўшы 
мяне прапагандыстам. Я пастараіося па-
большэвіцку апраўдаць давер'е партыі. 

Прапагандысцкая работа для мяне но-
вая і я хачу, каб мне, ды і ўсім прапа-
гапдыстам бьиа аказана з боку нашага 
парткабінета належная ўвага. Патрэбна, 
каб да кожных заняткаў прапагандысты 
былі забяспечаны высокакваліфішваным 
кіраўніком семіпара'і кансультантамі. Я 
утершыню праводжу заняткі гуртка і . ха -
цеў-^бы, каб 3 боку парткабінета была 
аказана мне дапамога ў складанні плана 
заняткаў і канспекта. 

У кабінеце часта няма падабранай 
літаратуры да запяткау і зусім адсутні-
чаюць наглядныя дапаможніві. 

Трэба таксама наладзіць абмен вопы-
там работы прапагандыстау. 

РУСІНАЎ. 

Хроніка 
* у пачатку гэч'ага месяца распачала 

работу школа матацьгклктаў у 'смадзе 5 
груп па 25 чалавек у кожнай. Заняткі 
праходзяць без адрыву ад вучобы. Да 
кастрычніцкіх свят адбудзецца выпуск 
адной групы у колькасці 20 чалавек. 

* 3 25 кастрычніка пачынае работу 
школа аўтамабілістаў у ліку 50 чалавек. 

* Пры прафкоме працуюць мастацкія 
гурткі студэнцкай самадзейнасці: народ-
ных танііаў паді кіраўніцтвам хорэографа 
т. Алексютовіча, домравы — над кіраў-
ніцтвам т. Дрэмлюка і харавы гурток над 
кіраўніцтвам кампазітара Сакалоўскага, 

* 4 лістапада прафком праводзіць у 
313 аудыторыі вечар совецкай музыкі. 

* 5 лістапада адбудуцда вечары сту-
данцкай самадзейнасці па факультэтах. 

* 6 лістапада адбудзецца ўрачысты ве-
чар, прысвечаны Вялікай Кастрычніцкай 
рэволюцыі. Пас.ія вечара—^канцэрт сіламі 
студэнцкай самадзейнасці. 

* 7 лістапада ў 313 аудыторыі кіно. 

* 8 лістапада ў актавай зале адбудзец-
ца вялікі канцэрт сілаііі леппшх актораў 
БОСР. 

НА ЗДЬІМКУ: фупа дзяўчат-фізкуль-
турніц — удзельніц Варашылаўскага кро-
са — Барысевіч, Стюлькевіч, Русецкая, 
Ероменка і Залатарэнка. 

Варашылаўскі крос 
іс -к "к 

КАМАНДА БДУ ЗАНЯЛА 
ПЕРШАЕ ^ПЕСПА 

12 кастрычніка адбыўся маісавы асен-
ні крос імя маршала Савецвага Садаза 
тав. Варашылава. Задача кроюа—падвл-
дзенне вынікаў лёгка-ат.т€тычйага сезона 
і здача норм па бегу на значок ГПА дру-
гой ступені. 

Наша каманда выступала ў першай 
групе епартыўйых добраахвотных та«а-
рыютваў. Уеяго было жаля 10 тысяч 
удэельніваў. Гэга бьш 'саныя вяліжія 
спаборнщгвы, каяі-небудзь правадаімыя ? 
горадзе. 

БДУ выставіў каміаніу ў ісыадэе 14 
мужчын і 6 жанчьга. Да кроса ігы рыхта-
валіся датайі сур'ёзна, з 1 кайпрычта 
правялі 5 трані'ровак. 

Дыстапцыі Лроса быліі па тврасячонай 
мясцовасці. Каманда БДУ занята перпгае 
мвсца і атрыімала прыз Дома Чыразюінай 
А'рміі імя тав. Варашылава. 

3 удэельнкаў каімавды добірыя рэзуль-
таты павазалі: тг. Варысевіч, Крышчано-
віч, Стюлькевіч, Сідаірэяка, Лісавовіч. 

Т!»ба адзяачыць, шгго фізкультурвіая 
кафедра БДУ не прымала ўдэелу ў пад-
рыхтоўцы да кроса. Б. 

УНіВЕРСІТЗЦКі ЛЕКТОРЫИ 
Ко'мсамольскі камітэт, праіфком 1 наву-

чальная частка арганізавалі для студэя-
таў і нлвуковых работнікаў універсітэта 
лекторый. Работа лекторыя пачалася з 
лекцыі дацэнта Ефімава: «Барацьба кітай-
скага народа за сваю незалежнаспь» і 
длклаіа тав. Каліны аб ціхаакіянскай 
праблеме». 

20 і 21 кастрычніка адбыліся лекцыі 
прафесара Годнева '«XX год совецкай бія-
хіміі і фізіялогіі», прафесара Базілеўскага 
«Дасягненні совецкай астранаміі за XX год». 

БЫТ—НЕ АСАБІСТАЯ СПРАВА 
Мы любим парад, 

нарядную песню, 
Говорим красиво, 

выходя на митинг. 
Но часто под этим — 

покрытый плесенью. 
Старенький-старенький бытик. 

В. Маяковский. 
Мы—пакаленне, «яароджаяае буран», 

жывем у вясну чалавечага шчасця, і ўся-
мерна змагаемся за новы, здаровы, куль-
турны быт. Мы 3 усёй рашучасцю, з усёй 
сілай выступае супроць хуліганаў, дэ-
башыраў. супроць людзей, якія загразлі ў 
п'янстве, нячэсных у адносінах да жан-
чыны, да таварышоу, да абавязка|, лю-
дзей, ЯКІЯ апаганьваюць нашу прыгожую 
совецкую сапраўднасць. 

Нам добра вядома, што ворагі народа 
рабілі стаўкі на бытавое разлажэнне на-
шай моладзі, і ў першую чаргу праз п'ян-
К1. Банда Фашысцкіх мярзотнікаў старан-
на раснаўсюджвала «чуждыя большэвізму 
ўяўленні аб быце, як аб аіабістай, прыват-
най оправе," якая не мае, нібыта, адносія 
да палітыкі». 

Тэта варожая «тэорыя», што, быццам, 
быт — асабістая, прыватная справа, мела 
месца І Ў БДУ. Трэба прама сказаць, што 
у нас на быт глядзелі скрозь пальцы, як 
на другарадную пабочную справу. 1, зра-
зумела, гэта скарыстоўвалі розныя ня-
годнікі. 

Сёння мы ВЫНОСІМ на суд нашай гра-
мадскасці пошлыя, абьгеацельскія дзеянні 
і ўчынкі. 

На гістарычным факультэце студэнта 

Емельяяовна (для яснаспі адзпачым, што 
Емельяновіча зараз няма ва універ-
сітэце. Бн атрымаў на-днях гадавы вод-
пуск, але яюо брудныя справы заслугоўва-
юдь увагі, каб аб іх тсаць і зрабаць на-
дежны вывад) лічылі добрым таварышом. 
ціхім, спакойіным і нават наіўным хлопцам. 
Але тут гльибока памыліліся. «У ціхім ба-
лоіце — усе чэрці водзяцца». Емельянов, 
як кажуць, аказауся «ящиком Пандоры», 
пягодніюам у поўньгм оное гэтага слова. 

У канцы 1935 года Емельяновіч пл-
кахаў ( ? ! ) дзяўчыну, студентку, комса-
молку Гранчык Аню і затым неўзаібаве на 
ёй ажаніуся. Ну, юправа не ў гэтым. У«я 
бяда заключа«цца у тым, што ён калчат-
кова страціў чалавечае аблічча, пачаў за-
поям асуціць і ўісімі сродкамі і спосабаш 
здевквацда над маладой жапчынай. Дахо" 
дзіла да таго, што гэты наіглец зневажаў 
Гранчык на кожным кроку і ні ацзін раз 
праібавау пусцідь у ход кулака; вожны ме-
сяц забіраў у яе стыпендыю; і прапі-
ваў, а яна сядзела не еўшы. Горш 
таго, калі ў Гранчык не было грошай, 

Емельяновіч прымушаў яе пазычаць 
чырвонцы для выніўкі. I, нарэшце, 
гэтай вясной Ембльяновач жапчаткова «раз-
любіў» Гранчык і ажаніўся на другой 
дзяўчыне, якуіо ,ўжо таксама... пакіпуў. 

Уое гэтыя факты, як пяруцом і малан-
кай атлушаць быўшых гістфакаўскіх «па-
чальнікаў» Багалюбава і Мельнічокка. Фа^ 
культэцкія «шляпы» не ведалі і тато, што 
Ем«льяновіч канчаткова заграз у п'янстве, 
прапяў апошняе пальто, скрыпку і іншыя 
рэчы. За бытавое разлажэнне яго вызыію-
чылі 3 таварыіства сляпых, і вось пасля 

гэтага ён бярэ ®одпуч:к з універсітэта. Бяс-
спрэчна, гэты водпуек трэба расдэньваць, 
ж своеасаіблівую шьгрму, за якую Емелья-
новіч схаваўся, каб не адказваць за свае 
брудныя справы перад студэнцкай грамад-
сиасцю. 

Нас асабліва 'здаіўляе і такі агідны факт, 
што ў БДУ «не ведаюць», што студэнт V 
курса фізмата, комсамолец Харлан павінуў 
дзяўчыну э дзіцём на руках. Гэты «пра-
хвост» «цаніў І нежыу» дзяучыну толькі 
да таго чажу, пакуль яна не стала маці. 
Д'эе быў у Харлана чалав«чы твар, калі ён 
рашуча адвярнуўся ад дзяучыны у той 
момант, калі да яе павінна была быць 
асаблівая павага і клоиаты. 

Заліваючыся горкімі слязьмі, жанчына ў 
мінулым годэе прьгходэіла ў камітэт ком-
самола і пераканальна прасіла, каб уздзей-
яічалі на Харлана і прымуалі няігодшка 
даяіамаігаць у выхаванні дзіцяш. 

Але авохці! У камітэце комсамола аб-
'межавалкя тым, нгго паспачувалі, паціска-
лі плячамі і на гэтым справу эамялі, за-
цёрлі, а прахадзімец Харлан увільваў ад 
уплаты аліментаў.' Аднак гэты нумар не 
прайшоў. На баку аховы інтарэсаў маця-
рынства ў пае стаяць со-вецкія закоіны. 

Заслугоўвае ўваігі, каб пісаць, гаварьщь 
і в^-чыць на гэтым друтіх і тое, што нека-
торыя студэнты ў быту набьчі сабе сумную 
славу «куцілкі і дэбашора». Мы ўсе ня-
даўпа .чыталі загад па БДУ, дзе ўказвалася, 
што студэнтам Туіпіцу (3-п)і курс хіімфака) 
і Тамашошу (2 -d курс гістфака) аібвяшча-
ецца суровая вымова за хулігадства. Мно-
пім не ясна, у чым выразілася гэта хулі-
ганства. Мы' пастараемся ТІТ даць вароткія 
каментарыі да загада рэктара. 

У адзін 3 вераснёўскіх вечароў гэтыя два 
веразлучныя сябры па бутылцы Тупіца 

Тамашоў наяііліся да непрытомнасці і вакі-
равалкя ў горад паказаць свае п'яныя 
твары, а эатьга заішлі ў рэста,ра.п па Со-
вецкай і пача.ті там зиеважаць афіцыян-
таж. За апоішйіх заютупіліся ваенныя. Вось 
т>т і адбылося тое, што называецца «де-
бош ў нецвярозым відзе». 

Нашых неразлучных сяброў па «кудяясу 
і дэбошу» прама з рэстарапа запрасілі, 
куды гэта належыць, і воюь там, дэе гэта 
належыць, яны здаіачываді блізка каля 
сяда. Зараз вядзеіцца следства d, бясщрэч-
на, будто суд. Партарганізацыя вызшочыла 
Тупіпу 3 кандыдатау партыі, а каімітэт 
ком.га.мола выключыў Тамашова з членаў 
ЛКіСМБ. Наша універсітэцкая граяадскасць 
заклейміпь гнусныя, хулігайскія дае-
янні Тупіцы і Гамашова. 

Нарэшце, некалькі слоў пра студэнта 
111 курс гістфака, комсамольца Восцю Гер-
мана. Пра ЯГО многа гаварылі на «ходах, 
што ён расшушгчан у быту, вельаи часта 
лрыходзіць у інтэрнат позна ноччу, але ўсе 
гэтыя 'СІгналы астаюцца, як енк у пусты-
ЙІ. Ніхто І НІКОЛІ сур'ёзна не заняўся Гер-
манам, хаця ён, як І ўсе вышэй указаныі 
«персоны», на кожным кроіку парушаі 
правіла, агульнавумеонага соцыяліктьгч-
нага жыцця. Ізараг. ікалі стала вядомі 
штовяспсл гэтаіга года Герман, сабраў' 
шы на лячэвне ад розных устаноў буй' 
ную суму ирошай (каля 2 тысяч руб.). 
прапіў іх, прагуляў — яму н-іхто і ні-
чога не гаворыпь. 

Трэба яшчэ і япгчэ раз падкрвсліць, то 
пьгганнем быта, пытаннем асабістага жьй 
ця студантаў, пытаннямі этыжі і маращ і 
нас не эаймаліся і зараз .не займаюцго 
Трэба, нарэнще, зраз>тіець, шго быт—гэг 
не асайістая справа. 

Я. ПАЎЛОЎСКІ. 
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